

LA TRAMITACIÓN DE LA CRISIS

durante todo el día de ayer Don Alejandro Lerroux continuó las gestiones cerca de los diversos grupos parlamentarios para lograr la formación de un Gobierno de izquierda republicana. Lerroux ofreció la cartera de Instrucción a Domingo Barnés, hermano del Ministro dimisionario; la de Hacienda a Viñuales; la de Estado a Madariaga y la de Agricultura a Feded

radicales-socialistas después de una reunión movidísima acuerdan no colaborar con Lerroux.—Los grupos de la "Orga" y "Ezquierda" condicionan participación en el nuevo Gobierno.—Sólo los federales y "Acción Republicana" están dispuestos a prestar su concurso al jefe de los radicales

encargado formar Gobierno

El jefe del Estado durante todo el día de ayer continuó las gestiones cerca de los diversos grupos parlamentarios para lograr la formación de un Gobierno de izquierda republicana. Lerroux ofreció la cartera de Instrucción a Domingo Barnés, hermano del Ministro dimisionario; la de Hacienda a Viñuales; la de Estado a Madariaga y la de Agricultura a Feded

SATISFACCION EN LA CALLE

Al abandonar Palacio el señor Lerroux, los numerosos grupos congregados ante el Palacio saludaron la aparición del automóvil con calurosos aplausos y voces significativas.

La jornada de ayer

Desde muy temprana hora esperaban la llegada de don Alejandro Lerroux, procedente de San Rafael numerosos amigos y correligionarios. También acudieron muchos periodistas y fotógrafos.

CRISIS DE FONDO

La enorme expectación con que se ha acogido el planteamiento de la crisis y la designación de Lerroux para formar Gobierno por fin al cambio de política que esta crisis significa.

De interés para automovilistas

Interesan consultar precios al bazar el Gallo, sobre nacional Pirelli. No necesitan encargos sus cubiertas a otra localidad, tenemos los mejores precios. Palencia, Mayor Principal, 79.

—Con decreto de disolución? —le preguntó un periodista. —No tenemos necesidad de plantear otro problema más que los del momento. Hay que dejar al presidente el uso del ejercicio de sus prerrogativas discrecionales. El sabrá en cada instante lo que tiene que hacer. Si a mí se me impone un sacrificio, lo haría gustoso siempre que redunde en beneficio de la República y de la Patria, que han sido mis ideales de siempre.

—Será un Gobierno de izquierdas? —Hacia mi izquierda todo lo más amplio posible. —Se dirige usted desde aquí al Congreso? —Allí no tengo yo nada que hacer. Tan sólo iría si tuviera la seguridad de encontrar allí al señor Besteiro, pues creo que como parlamentario yo y el presidente de las Cortes y una alta personalidad de significado relieve dentro de un importante partido político, sería para mí una satisfacción darle cuenta del honroso encargo. Ahora—terminó diciendo—voy a mi casa para trazar el plan de mis gestiones.

Al abandonar Palacio el señor Lerroux, los numerosos grupos congregados ante el Palacio saludaron la aparición del automóvil con calurosos aplausos y voces significativas.

Desde muy temprana hora esperaban la llegada de don Alejandro Lerroux, procedente de San Rafael numerosos amigos y correligionarios. También acudieron muchos periodistas y fotógrafos.

La enorme expectación con que se ha acogido el planteamiento de la crisis y la designación de Lerroux para formar Gobierno por fin al cambio de política que esta crisis significa.

Interesan consultar precios al bazar el Gallo, sobre nacional Pirelli. No necesitan encargos sus cubiertas a otra localidad, tenemos los mejores precios. Palencia, Mayor Principal, 79.

rección al ministerio de la Guerra. El señor Martínez Barrios manifestó a los periodistas que el jefe del partido radical había salido a visitar al señor Azaña y que de allí seguramente iría al Congreso donde le aguardaba don Julián Besteiro y que luego realizaría algunas visitas.

La conferencia del presidente del Consejo dimisionario y don Alejandro Lerroux duró media hora, aproximadamente. Durante esta conferencia llegó al Ministerio de la Guerra el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos.

Un informador le preguntó acerca de los deberes políticos de que acababa de hablar, respondiendo: —Si quieres ser feliz como me dices, no analices, no analices...

Después hubo otra reunión de los ministros del partido y el comité ejecutivo y en ella se acordó convocar para el día 18 próximo una reunión del Comité Nacional.

La entrevista con dicha personalidad, en el domicilio de la misma, duró cerca de una hora y a la salida el señor Lerroux manifestó a los informadores: —No he logrado convencer a don Felipe Sánchez Román para que me preste su concurso, alegando razones de peso e importancia que yo no soy el llamado a repetirlas.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

El número de correligionarios y amigos aumentó de modo extraordinario en las diferentes salas de espera. Por mediación de su secretario, el jefe radical anunció a los informadores que les recibiría a las cinco de la tarde para exponerles el curso de la crisis.

Con frecuencia se advertía la celebración de conferencias en las personalidades significadas y distintas en el salón de conferencias y pasillos de la Cámara. La minoría socialista se reunió de once y media a doce y media de la mañana. Ruiz del Toro, secretario de la minoría, dió la siguiente referencia:

Después de su entrevista con el señor Lerroux, he considerado que el cambio producido en la política de la República debe ser objeto de detenida deliberación y que por el momento procede abstenerse de fijar de una manera definitiva su actitud.

El señor Largo Caballero, hablando en los pasillos con algunos diputados, dijo que el señor Besteiro había informado detalladamente de su entrevista con Lerroux. Este comunicó al presidente de las Cortes que pensaba abrir el parlamento el día dos de octubre, porque el día primero es domingo y que había encargado que el señor Guerra del Río desempeñase la cartera de Trabajo por creer que con ello daba una satisfacción al partido socialista, ya que Guerra del Río por sus antecedentes es prenda segura de que continuará la labor social del señor Largo Caballero.

El señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

El señor Compañys manifestó que habían cambiado impresiones sobre el momento político, analizando a través de las noticias que publicaba la prensa y los comentarios que a sus oídos llegaron, no adoptando ningún acuerdo concreto por no estimarlo oportuno.

También se reunió la minoría radical socialista comenzando a las once y media de la mañana y terminó a las cuatro menos veinte de la tarde.

El señor Largo Caballero, hablando en los pasillos con algunos diputados, dijo que el señor Besteiro había informado detalladamente de su entrevista con Lerroux. Este comunicó al presidente de las Cortes que pensaba abrir el parlamento el día dos de octubre, porque el día primero es domingo y que había encargado que el señor Guerra del Río desempeñase la cartera de Trabajo por creer que con ello daba una satisfacción al partido socialista, ya que Guerra del Río por sus antecedentes es prenda segura de que continuará la labor social del señor Largo Caballero.

El señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

El señor Compañys manifestó que habían cambiado impresiones sobre el momento político, analizando a través de las noticias que publicaba la prensa y los comentarios que a sus oídos llegaron, no adoptando ningún acuerdo concreto por no estimarlo oportuno.

También se reunió la minoría radical socialista comenzando a las once y media de la mañana y terminó a las cuatro menos veinte de la tarde.

El señor Largo Caballero, hablando en los pasillos con algunos diputados, dijo que el señor Besteiro había informado detalladamente de su entrevista con Lerroux. Este comunicó al presidente de las Cortes que pensaba abrir el parlamento el día dos de octubre, porque el día primero es domingo y que había encargado que el señor Guerra del Río desempeñase la cartera de Trabajo por creer que con ello daba una satisfacción al partido socialista, ya que Guerra del Río por sus antecedentes es prenda segura de que continuará la labor social del señor Largo Caballero.

El señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

—Mi impresión personal—dijo—es la de que cuajarán las gestiones que viene realizando don Alejandro. Al anochecer regresó el señor Barnés al domicilio particular del señor Lerroux, después de haber realizado una visita al ministro radical-socialista don Marcelino Domingo, quien le enteró del acuerdo del partido de no colaborar con Lerroux.

El señor Lerroux respondió que seguramente alrededor de las ocho de la noche podría acudir a Palacio con todo ultimado.

El señor Largo Caballero, hablando en los pasillos con algunos diputados, dijo que el señor Besteiro había informado detalladamente de su entrevista con Lerroux. Este comunicó al presidente de las Cortes que pensaba abrir el parlamento el día dos de octubre, porque el día primero es domingo y que había encargado que el señor Guerra del Río desempeñase la cartera de Trabajo por creer que con ello daba una satisfacción al partido socialista, ya que Guerra del Río por sus antecedentes es prenda segura de que continuará la labor social del señor Largo Caballero.

El señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

Después el señor Largo Caballero abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor de Francisco, que le dijo en son de broma. —Todavía usas el coche oficial? Eso es un abuso.

El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Segundo aniversario del señor Don Emerenciano Nieto del Barco
Doctor en Farmacia, Subdelegado de Sanidad jubilado que falleció en Palencia el día 12 de Septiembre de 1931 después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados hijos Concepción, Angela, Manuela, Emerenciano, Carmen, Adela y Jesús; hijos políticos Jesús García y Antonio González; nietos, nieta política, bisnietos, hermanas, hermana política, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Los señores Sacerdotes que dicho día 12 celebren el santo sacrificio de la misa en la Parroquia de San Miguel, y en la de Santa Eulalia, de Torquemada y la apliquen por el alma del finado, recibirán la limosna acostumbrada.
El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Las elecciones de ayer

Las derechas copan los dos puestos elegibles de vocales del Tribunal de Garantías por los Colegios de Abogados de España Calvo Sotelo ocupa el primer puesto con 1.500 votos, mientras que el candidato izquierdista sólo alcanza 683 sufragios

El socialismo barrido por los intelectuales

Las derechas han copado ayer en los Colegios de Abogados de España los dos lugares elegibles para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El suceso tiene importancia extrema, por tratarse del cuerpo electoral más selecto de la nación.

En menos de un año la repulsa del país contra la política socializante de Azaña ha adquirido proporciones inusitadas y las derechas que estaban reducidas en el país, sin ambiente en el pueblo, han batido a la coalición republicano-socialista como no podía soñarse.

Primero en las elecciones parciales de concejales, denominadas por Azaña de «los burgos podridos», la derrota del Gobierno fué aplastante. Después en las de Ayuntamientos para designación de vocales del Tribunal de Garantías, el socialismo quedó maltrecho y ayer adquirió la derrota caracteres agudísimos.

Los Colegios de Abogados de España han elegido a los derechistas don José Calvo Sotelo y don César Silió y sus suplentes respectivos, resultando triunfantes por una mayoría abrumadora.

El señor Azaña a los pueblos españoles les motejó de «burgos podridos» cuando derrotaron a sus partidarios en las elecciones de concejales. No podrá decir ahora lo mismo de los Colegios de Abogados y de las Universidades españolas. Las más altas capacidades de la nación se han alzado en las urnas contra la política torpe, partidista y perturbadora que Azaña y los socialistas han realizado desde el Poder. El Gobierno dimisionario no hizo otra cosa que destruir sin preocuparle las voces angustiosas del pueblo. La situación de la Hacienda lo pregona con toda claridad. Las reformas audaces y partidistas que realizó el socialismo han creado en toda la nación un ambiente de franca hostilidad contra los gobernantes dimisionarios.

Quien siembra vientos recoge tempestades... Ese es el fruto de toda una política revolucionaria. Al amparo de tantas torpezas se ha podido ofrecer el caso de ayer. Bien lo anunció Lerrooux en el Parlamento, pero la ceguera socialista no quiso verlo a pesar de las llamadas de alarma que reiteradamente hacían Besteiro y Jiménez Asúa a sus correligionarios.

Los pueblos españoles marcaron la ruta y hoy los intelectuales la avalan con su asistencia unánime y decisiva.

La política intemperante de Azaña y los socialistas no puede volver otra vez. Y si vuelve ya lo dijo Lerrooux, se perderán las elecciones municipales. Las otras e incluso la República.

Por bien de España se necesita un cambio radical en los procedimientos de gobierno.

En los Colegios de Abogados

POR TELEFONO Granada.— La elección en el Colegio de Abogados para vocales del Tribunal de Garantías, se deslizo con tranquilidad.

Desde el comienzo de la votación se hizo ostensible el absoluto predominio de las derechas.

El resultado de la elección en la que tomaron parte 126 colegiados, fué el siguiente:

Vocal propietario: José Calvo Sotelo, 95 votos; José Bellver Cano, 9; Antonio Zozaya, 8; Ricardo López Barroso, 8.

Vocal suplente: José Bellver Cano, 44; López Barroso, 30.

Varios colegiados que presentaban también su candidatura, obtuvieron votos en escasa proporción. Al hacerse el escrutinio, se vió que en dos papeletas figuraba el nombre del Dr. Albiñana y en una el del Cardenal Segura.

Oviedo.—En el Colegio de abogados hubo gran animación para las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

A primera hora de la tarde del domingo no ha terminado la votación, ocupando los primeros puestos César Silió y Joaquín del Moral.

Estos candidatos llevaban 15 votos de mayoría sobre los reformistas.

El señor Zozaya contaba únicamente seis o siete votos.

Noticias recibidas de Gijón afirman que la elección va en la misma forma.

No se tiene conocimiento de haber ocurrido incidentes.

Córdoba.—Las votaciones obtenidas por los candidatos a vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, fueron las siguientes:

Vocal propietario: Calvo Sotelo, 65; Zozaya, 12; Sebastián Atienza, 5.

Vocal suplente: Albiñana, 53; Gil Mariscal, 13.

Noticias recibidas de Lucena anuncian mayoría de derechas en la votación.

Zaragoza.—Se celebró en el Colegio de Abogados la elección para vocales representativos en el Tribunal de Garantías Constitucionales, registrándose el siguiente resultado:

Vocal propietario: Calvo Sotelo, 85; Antonio Zozaya, 6; López Barroso, 2.

Los señores Bellver y Silió obtuvieron un voto.

Vocal suplente: Martínez Barroso, 75; Gil Mariscal, 6; Moral y Albiñana, 3; Bellver, 2; Pinies y Castrovindo.

Zaragoza.—En la Universidad tuvo lugar la elección para vocales del Tribunal de Garantías.

Moral, 70; Bonifacio Echegaray, 6; Gil Mariscal, 4; Atienza, 1.

Santiago.—En el Colegio de Abogados la votación que se obtuvo para las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías fué la siguiente:

Proprietarios: Calvo Sotelo, 19; Antonio Zozaya, 3. Suplentes: Martínez Sabater, 11; José Bellver, 8.

Sevilla.— En la mañana del domingo se celebraron en el Colegio de abogados las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías.

El resultado de la elección fué el siguiente: Vocal propietario: Calvo Sotelo, 123; Antonio Zozaya, 25; José Bellver, 16; Silió, 1.

Vocal suplente: Albiñana, 102; Gil Mariscal, 25; Echegaray, 18; Bellver, 12.

Obtuvieron 2 votos los señores Del Moral y Martínez Sabater; 1 Calvo Sotelo y Atienza.

Hubo dos papeletas en blanco. Al terminar el escrutinio, se produjo un pequeño incidente porque uno de los colegiados lanzó un estentoreo; Viva la República!

La mayoría prorrumpió en exclamaciones de ¡fuera!, ¡fuera! y el presidente hubo de intervenir, impidiendo que continuara el incidente.

Granada.— En la Facultad de Derecho se procedió a la elección de dos vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Obtuvieron votos, para vocal propietario, José María Segura Soriano, 10, catedrático de la Universidad de Granada, derechista; Traviesa, 5; catedrático de Oviedo melquiadista; Minguijón, 4, catedrático de Zaragoza, derechista; Becuña, 2, de Madrid, melquiadista.

Para vocal suplente obtuvo 9 votos Ruiz del Castillo, derechista; 5 Jiménez Fernández, de Sevilla, derechista; 2 Traviesa; 3 Becuña y uno Serrano.

—:—:—

Bilbao. En las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías, verificadas en este colegio de abogados, dan el siguiente resultado:

Vocal propietario: Silió, 124; Bellver, 39; Zozaya, 9; Calvo Sotelo, 4; Barroso, 2.

Vocal suplente: Del Moral, 121; Echegaray, 49; Gil, 6.

Valencia.—A las cinco de la tarde del domingo no había terminado aún el escrutinio en el Colegio de Abogados de las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías.

Se sabía, sin embargo, que para el cargo de vocal suplente llevaba, hasta entonces, el señor Calvo Sotelo, 56 votos, yendo a la cabeza, y para vocal suplente el señor Martínez Sabater, ocupaba el mismo lugar con 95 sufragios.

Se calculaba que han votado 400 abogados de los 816 que tiene el colegio valenciano.

Badajoz.— En el Colegio de Abogados se ha celebrado la elección para vocales del Tribunal de Garantías.

—:—:—

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan).

—:—:—

El escrutinio dió el siguiente resultado:

Vocal propietario: José Calvo Sotelo, 31; Antonio Zozaya, 12; Ricardo López Barroso, 4; José Bellver Cano, 3.

Vocal suplente: Fernando Gil Mariscal, 12; José María Albiñana, 12; José Bellver, 11; Francisco Atienza, 6; Joaquín del Moral, 4; Eduardo Martínez Sabater, 11; Bonifacio Echegaray y José Sanz del Campo, 1.

—:—:—

Madrid.— Hecho el escrutinio en el Colegio de Abogados de los sufragios emitidos para la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, dió el siguiente resultado:

Vocal propietario: Silió, 70; José Bellver Cano, 6; Antonio Zozaya, 6.

Vocal suplente: Joaquín del

En las Universidades

El resultado de la votación verificada en la Universidad de Madrid para vocales de Tribunal de Garantías Constitucionales, arroja el siguiente resultado:

Proprietarios: Traviesa, de la Universidad de Oviedo, 18 votos. Señor Becuña, 15; señor Sainz Gil, 4; Segura, 2; Minguijón, 1.

Suplentes: Martínez Segura, 3; Riza, 19; S. Muñoz, 14; Becuña, dos; Raimundo Fernández, uno; Traviesa, uno; Sainz Gil, uno.

Oviedo.— El domingo se celebraron las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

En la Universidad participaron en la elección 15 catedráticos, arrojando el siguiente resultado:

Vocal propietario: Traviesa, 14; Becuña, 10; Minguijón, 4; Segura Soriano, 1. Los dos primeros o sea los triunfantes son reformistas.

Vocal suplente: Rodríguez Muñoz, 9; Riza, 8; Rodríguez Castillo, 5; Jiménez Fernández, 3; Sanz Cid, 2; Serrano, 1.

Los suplentes triunfantes son de derecha.

Santiago.—En la Universidad se celebró la elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Obtuvieron mayoría los señores Minguijón y Jiménez Fernández.

—:—:—

Valencia.—En la Universidad se celebraron las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías con el siguiente resultado:

Vocal propietario: Don Salvador Minguijón, 11; don Carlos Ruiz del Castillo, 6; don Manuel Miguel Traviesa, 4; don Manuel Jiménez Fernández, 3; los señores Francisco Becuña y Carlos Sanz obtuvieron dos votos.

Vocal suplente: Don Tomás Riza, 9; don Manuel Jiménez Fernández, 7; don José Arturo Martínez Muñoz, 6; don Francisco Becuña, don José María Segura Soriano, don Francisco Marcos Pelajo, don Carlos Sanz Cid y don Felipe Clemente de Diego tuvieron un sufragio.

—:—:—

Sevilla.— En la elección para vocales del Tribunal de Garantías emitieron su voto directamente 7 profesores, haciéndolo igual número por correspondencia.

El resultado de la elección fué: Vocal propietario: Francisco Candil, 6; Miguel Traviesa, de Oviedo, 5; Salvador Minguijón, de Zaragoza, 4; Martínez Pedrosa, 2.

Los señores Giménez Fernández, Pérez Serrano y Ruiz del Castillo, obtuvieron un voto.

Vocal suplente: Carlos García, de Oviedo, 7; Ignacio de Casas, Manuel Jiménez Fernández y Carlos Sanz Cid, 3.

Arturo Rodríguez Muñoz, 2 y Carlos Ruiz del Castillo, 1.

Hubo además una papeleta en blanco.

Como el Colegio de Abogados de Barcelona fué disuelto recientemente, no se celebraron allí elecciones.

—:—:—

RESULTADO DE LAS ELECCIONES DE AYER

Madrid.— Los datos recibidos hasta primeras horas de la madrugada de hoy sobre las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías, por los Colegios de Abogados de España, arrojan el resultado siguiente:

Calvo Sotelo, 1.500 votos. César Silió, 1.231.

Antonio Zozaya, 683. Barroso, 298. Bellver, 688.

Han resultado elegidos los derechistas don José Calvo Sotelo y don César Silió, que han copado los dos puestos elegibles.

Para suplentes: Díaz del Moral, 1391. Mariscal, 641. Atienza, 250. Sabater, 847. Echegaray, 446. Albiñana, 249. Bellver, 25.

Han resultado elegidos los derechista señores Díaz del Moral y Sabater.

—:—:—

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2º izquiera.

—:—:—

PALENCIA

En las Universidades

El resultado de la votación verificada en la Universidad de Madrid para vocales de Tribunal de Garantías Constitucionales, arroja el siguiente resultado:

Proprietarios: Traviesa, de la Universidad de Oviedo, 18 votos. Señor Becuña, 15; señor Sainz Gil, 4; Segura, 2; Minguijón, 1.

Suplentes: Martínez Segura, 3; Riza, 19; S. Muñoz, 14; Becuña, dos; Raimundo Fernández, uno; Traviesa, uno; Sainz Gil, uno.

Oviedo.— El domingo se celebraron las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

En la Universidad participaron en la elección 15 catedráticos, arrojando el siguiente resultado:

Vocal propietario: Traviesa, 14; Becuña, 10; Minguijón, 4; Segura Soriano, 1. Los dos primeros o sea los triunfantes son reformistas.

Vocal suplente: Rodríguez Muñoz, 9; Riza, 8; Rodríguez Castillo, 5; Jiménez Fernández, 3; Sanz Cid, 2; Serrano, 1.

Los suplentes triunfantes son de derecha.

Santiago.—En la Universidad se celebró la elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Obtuvieron mayoría los señores Minguijón y Jiménez Fernández.

—:—:—

Valencia.—En la Universidad se celebraron las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías con el siguiente resultado:

Vocal propietario: Don Salvador Minguijón, 11; don Carlos Ruiz del Castillo, 6; don Manuel Miguel Traviesa, 4; don Manuel Jiménez Fernández, 3; los señores Francisco Becuña y Carlos Sanz obtuvieron dos votos.

Vocal suplente: Don Tomás Riza, 9; don Manuel Jiménez Fernández, 7; don José Arturo Martínez Muñoz, 6; don Francisco Becuña, don José María Segura Soriano, don Francisco Marcos Pelajo, don Carlos Sanz Cid y don Felipe Clemente de Diego tuvieron un sufragio.

—:—:—

Sevilla.— En la elección para vocales del Tribunal de Garantías emitieron su voto directamente 7 profesores, haciéndolo igual número por correspondencia.

El resultado de la elección fué: Vocal propietario: Francisco Candil, 6; Miguel Traviesa, de Oviedo, 5; Salvador Minguijón, de Zaragoza, 4; Martínez Pedrosa, 2.

Los señores Giménez Fernández, Pérez Serrano y Ruiz del Castillo, obtuvieron un voto.

Vocal suplente: Carlos García, de Oviedo, 7; Ignacio de Casas, Manuel Jiménez Fernández y Carlos Sanz Cid, 3.

Arturo Rodríguez Muñoz, 2 y Carlos Ruiz del Castillo, 1.

Hubo además una papeleta en blanco.

Como el Colegio de Abogados de Barcelona fué disuelto recientemente, no se celebraron allí elecciones.

—:—:—

RESULTADO DE LAS ELECCIONES DE AYER

Madrid.— Los datos recibidos hasta primeras horas de la madrugada de hoy sobre las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías, por los Colegios de Abogados de España, arrojan el resultado siguiente:

Calvo Sotelo, 1.500 votos. César Silió, 1.231.

Antonio Zozaya, 683. Barroso, 298. Bellver, 688.

Han resultado elegidos los derechistas don José Calvo Sotelo y don César Silió, que han copado los dos puestos elegibles.

Para suplentes: Díaz del Moral, 1391. Mariscal, 641. Atienza, 250. Sabater, 847. Echegaray, 446. Albiñana, 249. Bellver, 25.

Han resultado elegidos los derechista señores Díaz del Moral y Sabater.

—:—:—

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2º izquiera.

—:—:—

PALENCIA

Colegio de Abogados de Palencia

Ayer de doce a cuatro de la tarde tuvo lugar la votación para la designación de vocales propietarios y suplentes en nombre de los Colegios de Abogados de España, en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Presidió la mesa el decano don César Gusano, en unión de los señores don Alberto Gómez Arroyo, don Enrique Buij, don Carlos Azcoitia y don Mariano Calderón, que constituyen la Junta de Gobierno.

Tomaron parte en la votación 26 señores colegiados.

A las cuatro de la tarde se procedió al escrutinio, que dió el resultado siguiente:

Para vocal propietario: Don César Silió y Cortes, 18 votos.

Don Antonio Zozaya, 4. Don Ricardo López Barroso, 3.

Don Joaquín del Moral Pérez Aloe, 1.

Para vocal suplente: Don Joaquín del Moral Pérez Aloe, 18 votos.

Don Félix Gil Mariscal, 4. Don Graciano Atienza Fernández, tres votos.

Don César Silió, un voto. No hubo protestas de ninguna clase.

Información del Gobierno

Sin novedad.

El gobernador civil señor Llano Rebanal, manifestó esta mañana a los periodistas locales, que no tenía noticias de interés que comunicarle y que las recibidas de los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Nombramiento.

Por la superioridad, ha sido nombrado Inspector de Segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, con destino a la plantilla de Venta de Baños, don Félix García Fernández, que se hallaba excedente desde 1º de marzo de 1930.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora interina de la Diputación provincial.

—Que la sesión de esta mañana ocupa un número muy elevado en la lista de las celebradas por la Corporación provincial en su larga interinidad...

—Que a la salida los ordenanzas del Palacio provincial saludaron cortésmente a los señores Gestores con un "ustedes sigan bien" muy significativo...

—Que al oírlo se comentaba que la sesión de hoy tal vez será la última...

—Que R. I. P...

—:—:—

—Que ayer en una casa de la calle Becerro de Bengoa reinaba (?) un júbilo inusitado.

—Que todo era alegría, optimismo y algazara.

—Que ¡lo que son las cosas!

—Que en la misma casa, piso bajo, la decoración cambiaba.

—Que sólo se veían rostros taciturnos, caras largas y semblantes cadavéricos.

—Que en otra de la ciudad entre "lagrimosos" y ademanos patéticos se cantaba a coro el hermoso himno "¡Adiós al encluse!", letra de Cordero, con música de "responsorio".

De la vida municipal

Los obreros y el derribo del Cuartel

Esta mañana al recibimos en su despacho el alcalde don Salustiano de Olmo, nos dijo que le había visitado una Comisión de obreros del grupo que trabajó sin permiso oficial en el primer derribo del Cuartel de San Fernando, y que le dió cuenta del acuerdo tomado por ellos en el mitin de anteanoche, no admitir el jornal de seis pesetas que les señala el Ayuntamiento, por el único día que trabajaron y exigir el de doce, en el plazo de veinticuatro horas, pues, en caso contrario, de no accederse, se presentarían mañana en la plaza Mayor y obrarán en consecuencia.

El señor Del Olmo añadió que de este asunto tenía conocimiento el señor gobernador y la Corporación.

Juicios de la Prensa sobre la crisis

En general se acoge satisfactoriamente la solución Lerrooux

"El Socialista" se limita ya a pedir continuación de las actuales Cortes

"A B C" comentando la transición de la crisis, dice nadie hubiera creído que al advenimiento de la República en España se sobrepusiese a la figura de Lerrooux ningún otro nombre.

El señor Lerrooux pudo ser con la monarquía cuanto quisiera cual otros personajes del republicanismo, pero quienes el antiguo régimen estuvo siempre abierto; y cuando el republicanismo era ya una fuerza desmedrada y decadente, Lerrooux, fiel a su bandera, luchó bravamente para reanimarlo.

Se puede afirmar que llega a gobierno—más que por el empuje de su partido, por el de una opinión difusa que sin aceptar sus ideas simpatiza con su proceder y con su noble sentido de la beligerancia política.

El señor Lerrooux es el adversario a quien hemos combatido y a quien desde hoy tenemos que combatir, pero seguro de que ni para nosotros ni para nadie violará las reglas del buen combate ni envilecerá el empleo del poder para replicar a la crítica con la venganza.

La nueva política no puede reparar los mayores agravios de la Nación. Dejará en pie el Estatuto y la legislación persecutoria de la Iglesia.

No seguirá la política pasional y despótica del gobierno es lo que ofrece.

"Ahorá" dice que el presidente ha acreditado singular prudencia en la solución de la crisis y añade que se advierte en el ánimo presidencial la preocupación de prolongar la vida de las Cortes hasta agotar sus posibilidades. Añade que la exclusión de los socialistas en la colaboración ministerial, dará una tregua de respiro a un vasto sector del país y opina que la opinión, cualquiera que sea su política, no dejará de considerar benévola la actitud al Gobierno Lerrooux.

"La Libertad" celebra sin reservas la solución que el Presidente de la República ha dado a la crisis y cree que el señor Lerrooux sabrá conducir la coalición republicana que presida, hacia una posición antitética de la que tantos rencores y tantos agravios sembró entre los españoles. Refiriéndose a las declaraciones últimas de Lerrooux, dice que ha adoptado heroica posición y no cree que sean términos vagos en su ánimo, sus expresiones de concordia, reconciliación, generosidad y paz espiritual. Su política tendrá nuestro aplauso.

"El Sol" asegura que en la preparación que el señor Lerrooux ha hecho del plan a seguir, tomó una parte muy activa el señor Sánchez Román.

"El Debate" examina el hombre, el partido y la masa que forman el conjunto presidido por Lerrooux. Respecto a la persona, dice que tiene una historia turbulenta y agitada. Audacias ultrarrevolucionarias en los tiempos heroicos; acomodamientos a la realidad en años de madurez y escepticismo y desengaño para llegar a la sorpresa de 14 de abril. Congrega a su alrededor una gran porción de elementos conservadores que ven en el valladar contra la revolución, mientras el ejército que sega otros tiempos, le abandona por los tremisimos societarios. Por eso Lerrooux vacila y se contradice. Otro que responde a sector conservatista de que antes habló. El partido es difícil encontrarlo. Petentes, representando un voto muy inferior a su jefe.

Resalta el anuncio de derogar la Ley de términos municipales y ordenar la de jurisdicciones mixtas y que mientras se atiende a las clases conservadoras se den a sus intereses económicos se las quiere satisfacer en consonancia con sus convicciones religiosas. Se quiere mantener al señor Lerrooux en Instrucción Pública. Advertencia, dice que si esa política perdura, el fracaso sería inminente y rotundo.

"El Liberal" dice que la solución de la crisis no debió ser sino la conjunción, por lo que restablecerla se planteará en sí, dando el Gobierno facultades y porqué si los seis grupos parlamentarios representados en el Gobierno no ofrecían garantías estrictas ante las derechas, menos podremos prometer del que se forme, restando a la po socialista que tiene 110 diputados. Añade que ha coaccionado rectitud de conciencia del presidente de la República con una lista de Prensa, pero afirmativamente no se ha ofrecido el Poder Lerrooux con decreto de disolución de la República.

Añade que la principal dificultad para este Gobierno, puede ser en el orden público que no derivaría oportuno. Terminando que lamenta lo ocurrido sintiendo el dolor de la amoción socialista, pero en la amoción republicana y socialista puede encontrar el supremo interés de la República las rectificaciones sean oportunas.

"El Socialista" publica una nota plana que dice "Después de oír a vivos y muertos, el Presidente encarga al señor Lerrooux la dirección de la República".

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Libertad de Prensa en la región
Reunión del Sarre
 La Asociación de editores de la región del Sarre, afiliada a la Federación de editores de Alemania, ha presentado ante el Tribunal de Naciones una comunicación que protesta contra las suspensions de prensa decretadas por el Gobierno del Sarre.

Balance trágico del huracán que azotó a Texas

Edimburg. — A causa del huracán han resultado doscientos heridos en Mercedes, cuarenta en Velasco y cuarenta en San Juan. Los daños en Rio Grande no bajarán de un millón de dólares.

Algunas casas de Harlingen se derrumbaron como por efecto de una explosión.

En West Palmbeach, ha sido necesario socorrer a 1.800 familias. En Binhampton (Nueva York) hay, que se sepa por ahora, 14 muertos y heridos graves.

La lucha contra el marxismo

Socialistas y comunistas tienen un ideario común en lo esencial: difieren en táctica, extremos accesorios y fórmulas de organización colectiva después del triunfo. El punto de coincidencia es la doctrina marxista. Por eso la frase "lucha contra el marxismo" equivale a defensa de los principios cardinales de la actual civilización.

El marxismo, en rigor, tiene dos partes: una crítica de la organización social presente; otra de fórmulas constructivas para el futuro. Encuentra la sociedad actual organizada defectuosamente, con vicios que engendran notorias injusticias de las que son víctimas las clases más numerosas pero más desvalidas; de donde provienen las rebeliones, los trastornos políticos y sociales. Y quiere derribar esta sociedad y construir otra montada conforme a sus creencias económicas y que funcione según los artificios que para ella imagina.

paganda y difusión incansables, acompañada de orientaciones acertadas de reforma social.

La doctrina marxista cuya revisión es exigencia apremiante de salud social, en la hora que corre—pugna con las leyes económicas, que, en cuanto a la distribución o reparto se refieren son leyes morales, y con las leyes biológicas de la sociedad a las que el funcionamiento de esta ha de ajustarse para no perder. En la práctica, la persecución de esos dos propósitos impone la sucesiva adopción de medidas, engendrada cada una por su antecedente, que hemos visto en Rusia, y que, conduciendo, fatalmente, a la tiranía de una burocracia y a la miseria general del pueblo.

Claro está que los socialistas no se proponen este resultado. Su buena fe está a salvo. Ni creen que sea ese el resultado. Pero los socialistas son dos clases: unos, no lo bastante inteligentes y cultos para discurrir reflexivamente acerca de los principios de que parten y las fórmulas de organización que proponen. Con estos no hay nada que hacer en el orden polémico. Elevan las predicaciones socialistas a la categoría de dogmas. Creen en la realización de los resultados como en artículos de fe. Y en los dominios de la fe, la razón es impotente.

los razonamientos que de ellos partes son torcidos.

Combatir al socialismo sin caer en la defensa de la parte equivocada, del capitalismo, esto es: aceptar la parte crítica del socialismo y rechazar razonadamente la parte constructiva de esta, exige, pues en el hombre que acometa esa tarea, un caudal de cultura económica, una sagacidad y solidez discursivas y un poder imaginativo excepcionales. De ahí la falta común de los contradictores del socialismo y el poder creciente de éste, no ya sobre las masas, cosa explicable, sino sobre los hombres ilustrados.

Que yo sepa, solo un pensador ha reunido los talentos necesarios para tal empresa y le ha dado cima: el alemán austríaco Marx Hirsch. Su libro "Democracia contra Socialismo" es un prodigio de claridad y de lucidez y un examen demolidor del socialismo, tan completo que ni antes ni después de escrito ha sido igualado. Verdad es que nadie se ha propuesto la ardua tarea de una revisión total. Ese libro sirve de texto para el estudio del socialismo y del comunismo, esto es: de los errores que entraña, en las Universidades del Japon, donde, de mejor sentido que en Europa, se procura preservar a la juventud estudiosa de la caída en aquellos errores dándoseles a conocer.

Curación de las Hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED
 Se curan en esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde se curará solamente el

Sábado día 16 de Septiembre

El ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, consultado por los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulados de curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constancia curaciones los eminentes, convencidos de que real y efectivamente avanzan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, como amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libre de todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados, en PALENCIA, el día 16 de Septiembre, en el Hotel Samaria.

En Barcelona, calle de Barabará, número 14.

VUESTRA SALUD PELIGRA ¡Atención al engaño!

Los herniados deben tener muy presente que el especialista don Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con los engaños de nombre parecido ni tampoco de igual apellido de las poblaciones, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent.

Comience, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

Firmas de EL DIARIO

Otros son bastante cultos para raciocinar, sobre sus fórmulas. Pero la revisión de estas exige un considerable poder de fantasía, para contemplarlas funcionando químicamente. Y además un conocimiento exacto de las leyes de la biología social para percibir cuándo y cómo aquellas fórmulas chocan con ellas; porque solo el percibir esta contradicción advertiremos la falsedad de las primeras.

Esas leyes biológicas de la sociedad son las leyes económicas. La Economía no es más que la ciencia de la economía social en lo que esta tiene de fundamental; es como el esqueleto de toda sociología, su armazón interno; y el socialismo doctrinal tiene naturalmente una economía. Todo su fundamento teórico es la teoría del valor; de la cual proviene la teoría del plusvalía; y de ambas se derivan las demás consecuencias doctrinales. Pues esas ideas económicas fundamentales del socialismo son las mismas de la economía clásica. La raíz de ellas se encuentra en David Ricardo, y más allá, aún, en el propio Adam Smith. De suerte que de una misma raíz nacen de un lado la economía capitalista que conduce a la situación en que se hallan hoy las naciones civilizadas por autonomía, y de otro la economía socialista que conduce al caso de Rusia.

Esta doble derivación, igualmente perniciosa, revela que los fundamentos son falsos o

Notas de Enseñanza

Los cursillistas de 1928 y 1931.

Los cursillistas de León han elevado al Excmo. señor Ministro de Instrucción pública, instancia con la siguiente solicitud:

1. Que se les coloque en el escalafón antes que los últimamente aprobados del segundo, por entender que su ingreso es legalmente anterior a suyo, y

2. Que se les adjudique el 50 por 100 de las escuelas que se anuncian en el próximo concurso, lo que implica la inmediata publicación de la lista única de aprobados en España.

Ante la imposibilidad de reunirse los cursillistas palentinos para suscribir juntos idéntica solicitud, me permito rogar que la misma se formule individualmente por todos y cada uno de los interesados enviándolas al Ministerio, y que escriban particularmente al Comité de los Cursillistas de León para orientarse respecto de las gestiones que convenga hacer, a fin de conseguir tan justas como legítimas aspiraciones.

La carta a León puede dirigirse a las siguientes señas:
 Don Paulino Rodríguez Hidalgo, Serranos, 8, León.

Un cursillista

Agresión a un diputado socialista

Córdoba. — El diputado señor García Hidalgo fué agredido anoche en la calle, por Alfonso Cruz Conde, sobrino del que fué Director de la Exposición de Sevilla.

El señor García Hidalgo resultó con algunas lesiones en la cabeza.

El Diario de la Guerra

Publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando Inspector General de Artillería de la Dirección de las maniobras militares del presente año, al General de la tercera brigada de Artillería, don José López Pinto.

Autorizando al subinspector veterinario don Si vestre Miranda García, para que se traslade a Francia, formando parte de una comisión de compra de caballos sementales.

Publica circular anunciando vacantes existentes en diversas armas y cuerpos.

SE ARRIENDAN grandes locales; y se venden puertas de todas clases de derribo. Informarán Hotel Iberia. Señor Garrachón.

BICICLETAS

- | | |
|-----------------|----------------|
| B. S. A. | GALGO |
| AUTOMOTO | ROYAL FABRIC |
| ORBEA | METEORE |
| G. A. C. | RECORD |
| ALCYON | ESPAÑA |
| EXPRÉS | MERVILLE |
| FRANCIA | ROYAL SPRINTER |
| ROYAL ESPORTIVA | RENOLS |
| ATLAS | y otras marcas |

Completo surtido de accesorios
 Vea los últimos modelos de motocicletas B. S. A.

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS

Son los de más calorías y menos cenizas
 De venta al por mayor y menor
 en los almacenes DAVILA

Depósito: Arbol del Paraíso, 11.
 Sucursal: Mayor, 189.
 Teléfono 150.

MARTIN Y COMPAÑIA (S. L.)

Avenida de Casado del Alisal, 21

Compra-venta de Automóviles FORD Reparaciones en FORD y otras
 Tractores FORDSON. marcas.
 Piezas de recambio para los mismos. Accesorios en general y neumáticos.

Anunciamos al público en general, que hemos abierto una Sucursal en Cervera de Pisuerga, para atender con la mayor rapidez a nuestra creciente clientela de la región norte de la provincia, con taller de Reparaciones dotado de la Maquinaria más moderna.

Compradores de 2 autos Ford, usados, Modelo A, 2 puertas, en buen estado de funcionamiento.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALBUQUERQUE a precios de fábrica en los almacenes del representante de la agricultura de fabricantes. Sociedad "UNION CARBU". Nadie puede vender en mejores condiciones que yo. Matías Rodríguez. Vado-Cervera.

SELECCIONADORAS DE MAQUINARIAS de las acreditadísimas marcas MAROT y CLERT. Son ampliamente conocidas como las mejores. Precios económicos. Mejor cosecha seleccionada. Solicite catálogo gratis. Almacenes de maquinaria de Feliciano Ortega, Casado del Alisal, 53, Palencia.

Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

BODEGA

Se arrienda en la calle de Santa Teresa de Jesús, con envases para cuatro mil cántaros, en perfecto estado, con su lagar con magnífica prensa y demás accesorios, como desgranadora, etcétera; todo nuevo y moderno.

Para más informes, doña Basilia Ortega, Avenida de Casado del Alisal, J. segundo, derecha.

Camioneta CHEVROLET 6 cilindros, apenas rodada y a toda prueba, se vende, en buenas condiciones. Manuel Polo, Ma-

VINICULTORES!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el ENOSUFOL, sustitutivo del yeso. Pedid precios de productos enológicos a PRODUCTOS ISABO. Apartado, 4.097. Madrid.

Se necesitan agentes.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles. Para verlos y tratar, ée 3 a 6. Pablo Iglesias, número 94.

PRENSA PARA UVA. En muy buen estado y en muy buenas condiciones de precio. Almacenes de Alejandro Ortega.

PERRO extraviado el día 7 en las inmediaciones de las huertas del Pomo, de las señas siguientes: orejas cortas, color gris claro, rabo largo, atiende por "León". Avisar a Dionisio López, en las mismas huertas.

SE VENDE una criba Marot, tamaño grande, seminueva. Informes Rufina Requejo, en Ampudia.

SE VENDE o cambio camioneta Ford moderna, en perfecto estado y en marcha, con patente hasta el 31 de diciembre por coche también usado. Darán razón, en Itero de la Vega (Palencia) Nicolás Martínez.

SE VENDEN 25 corderas y 23 corderos de superior calidad. Informarán Daniel Recio, en

COLEGIO-ACADEMIA

Las clases darán principio el día primero de octubre. Preparación para Magisterio, Instituto, Carreras especiales, internado, Primera Enseñanza graduada. General Amor, 17, primero. Palencia.

Los más salientes artistas de la Pantalla
 pueden ir a parar a sus manos en una bonita colección de fotos y gestos

- Por cada 1 peseta de compra que haga V. en la Papelería MERINO, le será entregado un CUPÓN, con el que puede corresponderle un regalo de los siguientes:
- 1.º 1.000 Cupones «Prima Mercantil».
 - 2.º Un Album para coleccionar las fotografías y 9 sobres con una foto y 6 gestos de diferentes artistas de la colección «Prima Mercantil».
 - 3.º 17 sobres de fotos, y gestos de artistas de cine.
 - 4.º Una bonita Pluma estilográfica de 25 pesetas.
 - 5.º 25 pesetas en géneros.

SE VENDE coche Whippet 14 H.P., cinco plazas, 4 puertas, en perfecto estado de conservación y funcionamiento. Para tratar, con don Ulpiano Romero, médico, Cobos de Cerrato.

HOTEL LOS VIZCAINOS
 ONTANEDA

facilidades a todos los concurrentes a esta casa, con un esmerado servicio y precios muy módicos que dejarán satisfecho al que concurra a esta casa.

Coche gratis a los Bañeros.

SE VENDE una vaca de raza holandesa, recién parida, dando abundante leche, de cuatro años de edad, para verla y tratar con su dueño don Enrique Estebané, en Itero de la Vega (Palencia).

DE 25 a 35 duros pagaría por piso céntrico. Dirigirse a Cástor Soto. Calle Alcalá Zamora, 4, principal. Palencia.

PERDIDA el día cuatro del actual, entre Palencia y Piña (carretera general), de una rueda de automóvil tipo pequeño montada con cubierta y cámara. Informarán en esta Administración.

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Grijota, (en frente del Cementerio). Precios baratísimos.

CARROCERIAS. Se disponen para entrega inmediata de 20 y 24 plazas interiores, construcción moderna, facilidades en el pago. Talleres Iscar. Logroño.

PERDIDA de una pulsera de oro que se extravió en los primeros días de feria; la persona que la haya encontrado se ruega la entregue en esta Administración donde se gratificará.

YEGUA desaparecida. Señas siguientes: Pelo negro castaño, estatura seis cuartos dos dedos edad de seis a siete años, maniviesa de la mano izquierda, cortada la crin. Se gratificará al que la entregue a su dueño Marcelo Fuentes, en Cisneros de Campos.

Fábrica de Boinas
 "Exportadora Vasca"
 Pradoluengo (Burgos)
 Sus clases "Popular", "Especial", "Primera" y "Exposición", no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo y se convencerá.

POR DEJAR la labranza se vende un macho burrillo y muña yeguada de seis años y de seis cuartos y media a siete a toda prueba y un carro seminuevo y otros aperos de labranza. Para tratar con Agapito González, en Itero Seco.

AMA DE CRIA, casada, leche de cinco días, desea criar en su casa. Dirigirse a Moisés Bahillo, en Arenillas de Nuño Pérez.

VENTA o cambio de una finca de recreo, con casa espaciosa, arbolado y pozo, en el camino del monte, próximo a La Boquilla. Informes, Marciano Alonso, rejería.

POR AUSENCIA forzosa se traspasa magnífico Bar en Venta de Baños, dotado de todos los elementos modernos y en muy pocas pesetas. Para informes en dicha localidad, don Vicente Pastor.

SE DESEAN albañiles para hacer una casa de piedra. Dirigirse a Lorenzo Ruiz Ayuso, en Regumiel de la Sierra (Burgos).

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

La jornada deportiva de ayer Resultado de los campeonatos regionales

Asturias.—En Oviedo, Sportiva 1; Sporting, 3.
En Gijón, Club Gijón, 0; Stadium, 2.
Cantabria.—En Santoña, Santoña, 0; Racing, 19.
En Santander, Naval, 1; Eclipse, 3.
Castilla Sur.—En Valladolid, Valladolid, 0; Sevilla, 0.
En Sevilla, Betis, 0; Madrid, 0.
En Madrid, Athlétic, 2; Nacional, 1.
Cataluña.—En Palafrugell, Palafrugell, 1; Granollers, 1.
En Barcelona, Júpiter, 1; Español, 4.
En Sabadell, Sabadell, 2; Badalona, 0.
En Gerona, Gerona, 2; Barcelona, 2.
Galicia.—En Coruña, Deportivo, 5; Celta, 0.
En Pontevedra, Eiríña, 3; Galicia, 1.
En Vigo, Unión, 1; Racing, 1.

Guipúzcoa-Navarra.—En Irún, Unión, 1; Tolosa, 3.
En Zaragoza, Zaragoza, 2; Osasuna, 1.
San Sebastián, Donostia-Logroño, suspendido.
Murcia.—En Cartagena, Cartagena, 3; Murcia, 1.
En Alicante, Hércules, 1; Gimnástica, 0.
En Elche, Elche, 7; Imperial, 0.
Valencia.—En Valencia, Valencia, 7; Burriana, 1.
En Burjasot, Burjasot, 0; Gimnástica, 2.
Vizcaya.—En Bilbao, Arenas, 2; Erandio, 1.
El exceso de original nos obliga a retirar la amplia información deportiva que con detalles de los anteriores partidos nos envió la Agencia "Noti-Spor", insertando solamente los resultados que anteceden.

Ayer en la Plaza de Toros

El festival a beneficio de las Colonias Escolares

—Valentín
—¿Qué quieres?
—¿Dónde?
—A los toros.
—Acepto, pues no sé por qué presumo que esta vez habrá en el ruedo arte, valentía y gracia por arrobas.
—Igual pienso que Julio Chico es muchacho que va haciéndose torero y ha de triunfar una tarde en Valencia, que es su empeño.
—Además hay un Chaval, que es del barrio del Otero, que dicen que vale mucho y que no conoce el miedo, lo que para un debutante es ya un atractivo.
—¿Y bueno!
—¿Y las carreras ciclistas?
—Y la rifa de dinero, en cinco monedas de oro?
—Y la hermosura y salero de las cuatro presidentas más lindas que en oro?
—Entiendo que pedir más ya sería ser exigente en extremo y que no habrá dos pesetas que tengan mejor empleo, porque, además, es el caso que con asistir, hacemos obra en pro de las Colonias Escolares.
—Bien; de acuerdo.
—¿Vamos, Valentín?
—Andando; tira "p'ante", Mamerto.

ligas Cayetano Gutiérrez, Santiago Pallarés y Enrique Tejedor, en calidad de "bregantes", todos ellos eficazmente ayudados por la gente seria: Julio Chico y su cuadrilla.
El becerro, dió juego.
El Chaval, valiente y voluntarioso, le toró de capa apretándose e intentando ceñirse. Algunos chispazos de arte, desprendidos de una enorme llamarada de valor, que produce el humo sofocante de los aplausos. Cuando este muchacho aprenda a dar aire con el capote y a avivar la llama del arte con el necesario juego de brazos, el fuego sagrado del triunfo dará calor a su espíritu taurino.
Con muchas toneadas de buena voluntad y escasísimos adarnes de práctica, clavó "El Chaval" unos pares de banderillas en todo el becerro.
Armado después de muleta y estoque y previo el brindis de rigor Paulino se enfrenta con su enemigo.
Pone el muchacho maña en el manejo de la franela roja y se le corea con oles.
Da algunos pases con destellos y se le aplaude a rabiar.
Y por último, tras de varios intentos fallidos, entra "por uvas" y deja un sablazo trasero por decidirse a herir cuando el becerro está pasado de suerte.
Dobla el bicho y a Paulino se le conceden los honores de una ovación.

Labernerito y Carterito cumplieron banerqueando y el morlaco, dicho por las condiciones ya apuntadas, apomado y quemado, pasó al último tercio hecho un paquete de cuado.
Aquí la confirmación del juicio emitido por el espectador que tenemos al lado.
Julio sacó del novillo todo el partido posible. Luchó con su defecto visual, con su mauseadumore y con su aplomamiento, consiguiendo, pisándole el terreno, dar algunos pases muy vistosos que fueron coreados con oles y premiados con aplausos.
Una faena inteligente y no exenta de vistosidad. Queda justificado que el muchacho ha ganado en arte.
Cuando el "pavo" lo permitió, Julito se echó el estoque a la cara y entrando con ganas, sin volver el rostro, dejó media estocada perpendicular. Si el bicho no hubiera hecho un "asquito" el resultado habría sido mejor.
El novillo se acuesta. Chico se ve obligado a descabellar porque el puntillero levantó de nuevo a su enemigo y vino seguidamente una prolongada ovación, la concesión de los apéndices auriculares y posterior, el regalo de las presidentas, las vueltas al ruedo y la salida a los medios.
"Ha perdido en miedo", es la otra afirmación del aludido espectador. De acuerdo.
El segundo novillo era grande para lidiado sin picadores y fuerte para cansarle solamente con los dos peones de que Julio disponía.
Se abrió Julito de capa v. por ceñirse demasiado, el bicho que recargaba las acometidas por la izquierda, le empifonó trasteándole unos momentos sin consecuencias.
No se arredró el muchacho por este incidente. Nervioso, con exceso, no volvió la cara: se las sostuvo frente a frente con el novillo y siguió aoretándose en los lances, haciéndose aplaudir.
No hubo miedo que es lo que tratábamos de demostrar.
A instancias del público, Chico coge las banderillas e intenta cambiar, pero el novillo se muestra remolón, no acude y el novillero desiste de sus buenos propósitos.
Banderillean los peones y Julio con muleta y "espá" se va a la fiara.
Dificillita está; pisa el terreno del hombre, reparte enormes hachazos por la izquierda, no obedece al engaño...
Por todo ello toro y torero están plenamente descompuestos.
¿Mi opinión? Si a este toro se le hubiera aguantado algo más, sin nerviosismo, sin precipitaciones, pudiera haberse sacado más partido de él.
No lo hizo así Julio y, como consecuencia de ello, se vió con enormes dificultades para poder atacar con el estoque.
Tres medias estocadas con sus respectivos sustos, pero como la última es buena, el novillo dobla y el público ovaciona.
Julio Chico, salió del ruedo en hombros de sus admiradores.
Conclusión: la frase del espectador, la hacemos nuestra.
"Este Chico ha mejorado: ha ganado en arte y ha perdido en miedo".
Un escaloncito más y al estrado de los triunfadores.
Er Gutapercha

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Metriz, Embarazo y Partos Mayor Principal, números 19 y 21

ción, de dos orejas y de varias vueltas al ruedo y el premio de un regalo presidencial.
"Bien, muchacho! Ahora a practicar, para que tu valor y tu voluntad tengan base en que apoyarse para darte el triunfo.
Terminada la actuación de los principiantes, entraron en funciones los profesionales.
"Te apuntamos un triunfo, Julio?
Vamos a apuntarte por anticipado y después algo habrá que decirte.
"Este Chico, ha mejorado; ha ganado en arte y ha perdido en miedo".
No son más estas palabras. Son de un espectador, pero como encierran, en síntesis, todo lo que pudiéramos decir referente a tu actuación de ayer, las he recogido.
De acuerdo con esas palabras, voy, sin embargo, a glosarlas.
El primer espinareño que lidió Julio Chico, era un novillo defectuoso: burriciego de segundo grado, es decir de los que ven de lejos y no "guipan" de cerca.
Item más; su "trote marranero" nos hizo pensar desde los primeros momentos en su mansurronería, que después quedó confirmada.
No era "género" apropiado para el lucimiento.
Sin embargo Julio, consintiendo más de lo debido, achuchándole materialmente con el capote lo lanceó por verónicas y chicuelinas y las palmas hicieron humo. Yo también aplaudí con entusiasmos. Se lo merecía el muchacho.

Y cuando entramos en la plaza, no fué "p'ante", sino "p'atrás", es a lo que estuvimos a punto de caer al ver en el palco presidencial, la gentileza, la gracia, el garbo, la hermosura, el "angel", la belleza, la donosura y... "la chipén berebere", personificadas en lo más lindo, más cañí y más castizo de las mujeres palentinas. ¡¡¡Casinada!!! Pilarín del Olmo, Carmencita Martínez Company, Felisilla Escobar y Amparito Rico, con sus mantillas de madroños

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

una; con su sombrero de ala ancha otra y con sus caras guapas todas, enmarcadas entre las flores con que había sido engalanado el palco de la presidencia y constituyendo el más preciado adorno del mismo.
Y, como "los extremos se tocan", allí estaban acompañándolas, don Saustiano, el alcalde y don Alejandro, el concejal. ¡Feos, pero afortunados!

Una explosión de júbilo entre el público que casi llenaba la plaza al aparecer las presidentas en el palco al comenzar la fiesta a la que, encantados asisten los niños y niñas que forman las Colonias Escolares.
Un Chaval, un Chico, muchos niños, cuatro "angelitos" presidiendo ¿puede pedirse más infantilidad?
Varios jóvenes ciclistas, lo más escogido de los clubs locales, dan vueltas y más vueltas al ruedo, disputándose el galardón de ser los vencedores en las carreras de persecución con que dió principio el espectáculo y conquistando merecidos aplausos de la concurrencia.
Termina la prueba pedalística y el "speaker" nos hace saber que los vencedores han sido Arturo Aguilar y Ramón Abad.
Ovación y regalo a los corredores y ¡vamos al bicho!
El bicho es un hermoso y bravo becerro oriundo de El Espinar, que con las naturales incidencias, sustos, carreras y atropellos, se encargarán de lidiar los neófitos Paulino Elvira "El Chaval", como matador y sus compañeros de fa-

La crisis que se avecina Martín la resolverá, pues es seguro señores que algún político habrá que con el triunfo de Azaña por aquello del "postín", querrán imitarle, siendo clientes del gran Martín.
Camisería y Sombrerería Mayor, 78.

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES:
— VILES —
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 55
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Espustos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73

Una nota de la "Unión Ciclista Palentina"

La veterana sociedad "Unión Ciclista Palentina" nos remite la siguiente nota y que nos ruega hagamos pública.
El festival ciclista celebrado ayer tarde en la Plaza y que tanto éxito alcanzó fué organizado solo y exclusivamente por esta Sociedad, no interviniendo para nada ninguno de los demás Clubs locales, lo que hacemos público para satisfacción de nuestros socios y para conocimiento del público en general.

De la provincia Villamediana UNA DENUNCIA

Villamediana.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido denunciado ante la autoridad competente, como infractor del Reglamento de Epizootias, el vecino de esta villa Julio Villaverde Garro, que dejó abandonada e insepulta, en las afueras del pueblo una caballería mayor muerta.

Plumas estilográficas
De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas

Papelaría MERINO
PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES

JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

De Enseñanza

ESCUELA NORMAL MAGISTERIO PRIMARIO DE PALENCIA
La Dirección General de Enseñanza en Ordegráfica comunica a esta Normal lo siguiente:
"De acuerdo con lo convocando examen ingreso en las Escuelas Normales, esta Dirección ha fijar en VEINTE el máximo de plazas que ser cubiertas en esta DIEZ para varones y DIEZ para hembras, quedando el tribunal para transferir a las que queden vacantes otro si hubiera aspirantes citados".
Lo que se comunica para conocimiento de los interesados.
Palencia 10 de septiembre 1933.

EL SECRETARIO
S. MORO
De la Casa Salud Valenciana Inclusa Provincial de Sanidad Especialista en Enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º Izquierda
PALENCIA

Vida religiosa

Solemne triduo que en la Santa Cruz se celebró durante los días 12, 13 y 14 en la iglesia parroquial de San Juan y Nuestra Señora de la Ille.
A las ocho de la mañana de comunión general con tación sobre las excepciones de la Santa Cruz.
Por la tarde a las siete y media rezado el santo rosario hará el piadoso ejercicio Vía-Crucis, terminando con adoración de la reliquia de Santa Vera-Cruz.
Por ser el centenario de la Redención, podemos hacer indulgencias especiales con ejercicios rogando a todos feligreses y demás fieles, con la mayor devoción

Compañía de Seguros
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, Tocopilla, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saídrá de SANTANDER el
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 3 de septiembre.
Vapor "ORDUÑA" ... 8 de octubre.
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 12 de novbre.
Admite pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
FUNDADA EN 1864
ALCALA, 43, MADRID
PRIMAS cobradas en España en 1929:
Ramo de incendios. 13.694.894'40 ptas.
Id. de vida. 8.669.017'90 id.
Id. de accidentes. 3.560.483'08 id.
Id. de transportes 3.651.541'56 id.
Total. 29.566.936'94 id.
Cifra no superada por ninguna otra en el total de los Ramos
RESERVAS de la Compañía:
Libres. 28.545.165'71 pts.
Técnicas y matemáticas. 38.046.761'62 "
Pesetas. 66.591.927'33 "
Capital social: 12 millones
Completamente desembolsado (60.000 acciones a 200 pesetas)
Cotización de Bolsa el 19 de Agosto de 1930, 462 por ciento.
Subdirector en Palencia
Don Hilario Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Siniestros de incendios pagados desde 1865 a 1929
Pesetas 522.313.393'90

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PROVIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)
PRECIOS ECONÓMICOS. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches a la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes a la administración

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS
EL SIGLO XXI
CALVO Y PICALLO
TEJIDOS-NOVEDADES
Presentarán un surtido extensísimo de artículos para el próximo invierno
PAÑOS-LANA
PRECIOS REDUCIDOS
CALVO Y PICALLO
MAYOR, 45
Encargue sus impresos en los talleres
EL DIARIO PALENTINO

Sucesos en la capital

falla de recursos, intenta quitarse la vida

falla de recursos, intenta quitarse la vida

falla de recursos, intenta quitarse la vida

Lo que trae la "Gaceta" de hoy

La Gaceta publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decretos.—Nombrando comisario de España en la comisión permanente de conciliación prevista en el Tratado de Conciliación, arreglo judicial y arbitraje firmado entre España y Noruega al catedrático de Derecho Internacional don Camilo Barcia.

Nombrando ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Agrónomos a don Francisco de la Puerta y a don Antonio Esteban de Faura.

Ordenes.—Nombrando vocales del Consejo Superior de Protección de Menores a doña Mercedes Rodrigo Bellido, don José Antonio Oneca y don Tomás Pérez Serrano.

Derogando la circular de 7 de noviembre de 1931 dictada por la extinguida Dirección General de Navegación para aclarar el verdadero espíritu del R. D. de 28 de abril de 1926 pues en realidad en lugar de aclararlo lo desvirtuó, cosa que en términos de derecho no puede prevalecer.

Concediendo el retiro al coronel de Carabineros en situación de reserva don Celestino Ruiz Urbina.

Señalando en 130 enteros con 99 céntimos por 100 el recargo que han de satisfacer en la segunda decena de septiembre las liquidaciones de derechos de Arance que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes.

Concediendo ascenso e ingreso en Carabineros a los jefes oficiales, suboficiales y sargentos que figuran en la relación que se inserta.

Disponiendo que el teniente coronel de la Guardia civil don José Garzón Serrano pase a la situación de disponible gubernativa con residencia en Bilbao como comprendido en el artículo quinto del decreto de 5 de enero último.

Concediendo el ingreso en el Cuerpo de suboficiales de la Guardia civil con el empleo de brigada al sargento Cipriano Heredero.

Disponiendo que en el plazo de 15 días los ganaderos de reses bravas deben participar a la Dirección General de Seguridad los datos que se mencionan en el cuestionario que se inserta.

Publica el escalafón general del Cuerpo de carteros urbanos.

Resolviendo reclamaciones formuladas contra propuestas provisionales de destinos de maestros del primer escalafón.

Creando en Alcalá de Henares una escuela elemental de trabajo.

Dando nueva redacción al número tercero de la orden de 19 de agosto próximo pasado con el fin de dar mayores facilidades a las entidades interesadas en la elección de vocales de la Junta de Crédito Agrícola.

Disponiendo que a partir del día 11 del corriente el maíz exótico que se importe devengue por derechos arancelarios 6,63 pesetas oro por quintal métrico.

Anunciando que el Uruguay y Colombia han ratificado el convenio que fija la edad mínima para el trabajo en calderas y pañoles, adoptado por la conferencia internacional de Trabajo.

Anunciando vacantes de médicos forenses.

Anunciando haber sido emitidas obligaciones del Tesoro con fecha 25 de abril último al plazo de dos años por interés 5 por 100 anual libre de impuestos.

Anunciando concurso para la secretaría de la Diputación de Almería con el haber de 12.000 pesetas.

Publica nombramientos de maestros de las Escuelas Preparatorias para ingreso en los Institutos locales de Segunda Enseñanza.

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN

El ANTIDIABETICO GLUCOFORINA SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

El Diario Palentino

Palencia al día

Como una prolongación de las ferias, el día de ayer nos ofreció dos festejos deseados: el festival taurino a beneficio de las Colonias Escolares y la verbena en la Plaza de Toros.

Ambos festejos constituyen un éxito para sus organizadores, y creemos que un beneficio satisfactorio para los simpáticos fines que se perseguían.

Aparte de estas novedades domingueras, el día de ayer fué de gran efervescencia política. En todas partes se abordaba anhelosamente a los periodistas locales olvidando "pingüitos" que existe "oficialmente" al menos, el descanso dominical para la Prensa. La irremediable crisis se sigue con el natural apasionamiento y el cambio de política se aguarda con expectación en todos los sectores.

La elección de vocales para el Tribunal de Garantías, en el Colegio de Abogados de Palencia, constituyó un triunfo aplastante para los candidatos derechistas.

En nuestra capital se registró un caso curioso: un navario asturiano—matriculado en este Colegio—que recorrió quinientos kilómetros en automóvil, exclusivamente para votar a los derechistas.

¡No cabe duda que les he decidido y "heroicos"!

Colegio-Academia Champagnat

Habiéndose formalizado el traspaso de este centro al profesor director del mismo, que organizará a enseñanza a cargo de personal facultativo de Ciencias y Letras, y en la cual no intervendrán los HH. Maristas, por excluirlos de ella las recientes disposiciones legales sobre enseñanza, se ha acordado que este Colegio se denomine en lo sucesivo "LICEO PALENTINO".

La Dirección del mismo, en el deseo de reunir en el personal docente las mayores garantías de competencia, especialización y práctica pedagógica, escrupulo que sin duda ha de ser juzgado favorablemente por los padres de los alumnos, ha resuelto abrir un "Curso entre Doctores o Licenciados en Letras y Ciencias para elegir los profesores encargados de las siguientes disciplinas:

- Matemáticas.
- Ciencias Naturales.
- Historia.
- Filosofía.
- Literatura y Latín.

Los interesados enviarán sus instancias al Director, antes de 24 de los corrientes, indicando su especialización y las enseñanzas que deseen hacerse cargo, pudiendo acompañar los justificantes de méritos que crean convenientes.

La misma dirección les suministrará datos sobre sueldo, organización interior, etc., así como sobre lo que estimen pertinente.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes

Números	Poblaciones	Premios		
9.460	Valencia, Alcántara, Barcelona, Santander, Sevilla	120.000		
16.562	Barcelona, Madrid, Los Barrios, Coruña	65.000		
30.463	Pozoblanco, Ripoll, Jerez, Huelva	35.000		
2.134	Barcelona	10.000		
Premiados con 2.000 pesetas				
708	16.654	4.667	31.095	12.027
4.232	32.203	8.947	11.887	5.287

De la Alcaldía

Esta noche y sucesivas, se cortará el agua de los depósitos de Ramírez, desde las nueve de la noche, hasta las ocho de la mañana. Lo que se advierte al vecindario para que pueda proveer de dicho líquido.

RIFAS

Resultado de las rifas benéficas celebradas en la Plaza de Toros en el día de ayer:

Las monedas de oro donadas por don Salustiano del Olmo, repartidas entre los asistentes al festival taurino de la tarde, correspondieron a los siguientes números:

- 6.000, 1.102, 1.519, 3.005 y 6.401.
- Las muñecas y botellas de vino rifadas a beneficio de la Asociación Palentina de Caridad en la verbena de la noche, correspondieron a los siguientes números:

- 0.207, 0.506, 1.013, 0.320, 0.124, 0.712, 0.214, 1.100, 0.376, 0.380, 0.205, 0.406, 0.026, 0.202, 0.324, 0.230, 1.009, 0.718, 1.088, 1.075, 1.027, 0.377, 1.007, 0.118, 0.103, 1.001, 0.117, 1.008, 0.070, 1.024, 0.916, 0.002, 1.010, 1.058, 0.508, 0.121, 0.086, 0.410, 1.016, 1.087, 1.006, 0.610, 0.477.

Las personas que no recogieron en el acto los premios, pueden pasar a recogerlos en la Secretaría del Ayuntamiento, previa presentación del número acreditado.

Igualmente se suplica a las señoras encargadas de la colocación de paneletas, entreguen en dicha Secretaría el importe de las que las fueron enviadas, para poder hacer la liquidación.

Lucio González E. de Medinacorredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente la imprenta de toda clase de rotos y las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta Plaza Mayor y Mier, 14, principal. PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO

La sesión de la Diputación

Se acuerda ceder el Dispensario Antituberculoso al Ayuntamiento en 350.000 pesetas, pagadas en diez anualidades

Esta mañana a las once celebró su sesión ordinaria decenal, la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial.

Preside don Antonio Casañé y concurren los vocales señores Del Olmo Salinas, Conde Gómez, Gómez Conde, Tejedor Ausín y Fernández Gutiérrez.

El secretario señor Micó Gago, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad, como el balance fechado en fin del pasado agosto y los precios medios del mismo para el actual.

Se aprueban varias cuentas.

La herencia de don Bruno Miguel

El Depositario don Maximiliano Tapia, presenta el avance de la liquidación de la herencia de don Bruno Miguel.

Se suspende hasta otra sesión en que informe el Notario y Abogado representante en Burgos de la Diputación de Palencia, don José María Hortelano.

El pabellón de las Diputaciones

Se da lectura de un oficio de la Diputación de Valladolid, sobre la propuesta de derribo del Pabellón de las Diputaciones castellanas en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Dan 8.000 pesetas por los materiales de derribo, y se faculta a la Asamblea de Valladolid para que resuelva.

Se otorga la subvención reglamentaria a la Junta vecinal de San Llorente del Páramo, por las obras de abastecimiento de aguas.

Del nuevo Hospital.

Es aprobada la certificación número primero, a favor de don Leoncio Curieles, por obras ejecutadas en el Pabellón de Ad-

ministración del nuevo Hospital provincial y por un importe de pesetas 20.263,33.

Se abonan los derechos reales por la adquisición de la finca de don García Muñoz Jalón, para añadirla al nuevo Hospital.

Dase cuenta del fallecimiento de doña Adela de Juana, propietaria de la Barbería establecida en la Beneficencia, se hace constar el sentimiento de la Corporación y queda encargado de dicho servicio un hijo de la difunta.

Queda encargado en propiedad de la calefacción de la Diputación, el interino Esteban Fernández Merino.

El personal de la imprenta.

Se accede a la petición colectiva del personal de la Imprenta provincial y queda establecida en aquellos talleres la sesión única de trabajo, de ocho de la

FUNERARIA VIUDA DE HONTIYUELO Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94 PALENCIA

mañana a dos de la tarde, equiparándole al Cuerpo de Funcionarios Administrativos de la Casa.

Venta del Dispensario.

Finalmente, se ofrecerá al Ayuntamiento de Palencia, la adquisición en propiedad, del edificio del Dispensario Antituberculoso, en la cantidad de pesetas 350.000, a pagar en diez anualidades, para que pueda acometer la adaptación del inmueble a escuelas nacionales.

Seguidamente se levanta la sesión.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

E. ROBLES CEBRIAN Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vias Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2. 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

Bombas Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID

LEA USTED EL DIARIO

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. PROPIAS M. Pral., 135

El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

DE MATEMÁTICAS Y CONTABILIDAD CARRERA DE COMERCIO PREPARACION MILITAR

don Mario Juanes-Teniente Coronel de la Guardia Civil: Fundador de la ACADEMIA JUANES-SUAREZ (Valladolid, años 1898 a 1903: para Ingenieros y Militares) y de la ACADEMIA JUANES, de oposiciones y bachiller: Ex-Jefe de estudios del Colegio de la Guardia Civil, de Madrid: Funcionario técnico de Clases individuales—Clases en grupos de seis alumnos. Los nombres de los 346 alumnos de este profesor ingresados en diversas oposiciones consta en el reglamento de la ACADEMIA de la Catedral, 11.—Matricula de 10 a 12 y de 5 a 6 tarde.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Calzados EL RAYO Presentamos lo más nuevo y elegante para la próxima temporada. VISÍTENOS! Mayor principal, 47

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España hace pública la supresión a partir del día 1 de Octubre de 1933 de la guardería de los pasos a nivel que en la relación adjunta se detallan, previniendo al público que en el paso a nivel hay un cartel con las indicaciones:

ATENCION AL TREN-PASO SIN GUARDA

Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea.

Línea férrea	Kilómetro	PROVINCIA	Término municipal	Denominación Oficial del Camino	Nombre con que es conocido el paso
Venta de Baños a Santander	310-582	Palencia	Monzón	Carretera de Fuentes de Nava a Monzón	Paso de las Heras

EBANISTERIA DE Manuel Sánchez Antolín

Se construyen toda clase de muebles de lujo y económicos, en los estilos más modernos y acabado perfecto. Marqués de Albaída, núm. 18 Palencia

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Lerroux anuncia que esta noche, a las ocho, volverá a Palacio para dar cuenta de sus últimas gestiones al Presidente de la República

Los radicales aseguran que Lerroux tiene ya formada la lista del nuevo Gobierno.---Largo Caballero al conocer el rumor de que formará un gabinete exclusivamente de radicales, exclama: "Eso sería tanto como formar un gobierno con dos gitanos de las Peñuelas. En ese caso no daré posesión de la cartera de Trabajo a mi sustituto"

Viene la información de primera plana LA EZQUERRA CONDICIONA EL APOYO

En el Congreso se reunió la minoría de la "Ezquierda", acordando condicionar su participación en el nuevo Gobierno, en el sentido de que éste debe ser izquierdista y parlamentario.

LERROUX VISITA A ALCALA ZAMORA

Madrid. — No obstante haberse dicho a los informadores en el Palacio Nacional que la entrevista de Lerroux con Alcalá Zamora había sido aplazada hasta el lunes, ésta se celebró en el domicilio particular del Presidente de la República, a donde acudió don Alejandro Lerroux a las ocho y cinco de la noche.

Instantáneamente fué recibido por Su Excelencia, con quien conferenció durante una hora.

A la salida, algunos grupos que se formaron durante el tiempo que duró la entrevista en los alrededores, dieron vivas a Lerroux.

Este les rogó que se retiraran y a los periodistas les dijo que acababa de exponer al señor Alcalá Zamora las gestiones e incidencias registradas durante el día.

El jefe del Estado le invitó a que continuase sus conversaciones.

El señor Lerroux exclamó por último:

—He quedado muy agradecido al Presidente, por haber aprobado todas mis gestiones

HAY LISTA DE GOBIERNO

Madrid.—El señor Martínez Barrios contestando a preguntas de los periodistas, dijo que el señor Lerroux entregaría a la prensa una nota a la salida de Palacio y no a mediodía ni en su casa como anunció en un principio.

El señor Guerra del Río que asistía a la conversación, dijo: —Ya hay lista de nuevo Gobierno.

Pero antes conferenciará el señor Lerroux con el jefe del Estado y posiblemente se efectúen otras entrevistas.

EN EL CONGRESO

Durante toda la mañana la animación en el Congreso fué extraordinaria.

Las minorías radical socialista y Acción republicana, estuvieron reunidas permanentemente.

UNA FRASE MOLESTA DE

LARGO CABALLERO

El ministro de Trabajo dimisionario, señor Largo Caballero, lle al Congreso a media mañana, dando cuenta los periodistas de la tramitación de la crisis.

Un repórter apuntó la posibilidad de que el señor Lerroux forme un gobierno exclusivamente con radicales, a lo que Largo Caballero, malhumorado, replicó: —Eso sería tanto como formar un gobierno con doce gitanos de las Peñuelas. En ese caso yo no daría posesión a mi sustituto.

EL PRESIDENTE DE LA RE.

PUBLICA

Madrid.—El señor Alcalá Za-

mora llegó temprano a Palacio.

A las once y media abandonó su despacho, dirigiéndose a su domicilio.

Quedó el encargo de que si llegaba Lerroux a Palacio, le esperase.

A la una y diez celebró una conferencia con el señor Azaña.

Este, a la salida se limitó a decir que había hablado de la marcha de la crisis y de asuntos de trámite.

LERROUX EN PALACIO

Poco después llegó a Palacio el jefe de los radicales, permaneciendo largo rato en las habitaciones del señor Alcalá Zamora.

A la salida dijo a los periodistas:

—He venido a dar cuenta al Presidente del resultado de mis gestiones y como algún grupo político ha insinuado que no he puesto en mis demandas toda la insistencia precisa, he solicitado del jefe del Gobierno nueva prórroga para hacer el último esfuerzo y requerimiento patriótico cerca de ciertas minorías.

Anunció por último que a las ocho de la noche volvería de nuevo a Palacio.

Al tomar su coche el señor Lerroux, el público le ovacionó.

También sonaron algunos silbidos.

No hay anuncio perdido completamente, llegará un día en que nos será muy interesante.

PIDA V. presupuesto de publicidad a EL DIARIO PALENTINO.

Actualidad nacional

Los comunistas intentaban celebrar una manifestación en Madrid

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid. — De madrugada recibió a los periodistas el Director de Seguridad, diciéndole que había terminado los expedientes relativos a la incursión de setenta y tres individuos en la Ley de Vagos.

Confirmando que la Policía tenía una pista segura para proceder a la detención de los autores del atraco a un "cobrador de la Campa".

Por último manifestó que había adoptado energías medidas para impedir la celebración de una manifestación comunista en Madrid.

Entre comunistas y tradicionalistas

CHOQUE SANGRIENTO

Lérida.—Ayer se celebró un acto religioso y a continuación un mitin tradicionalista.

Ocurrieron disturbios promovidos por los comunistas.

Resultó muerto Mariano Pujol, comunista, un tradicionalista grave y veinte contusos.

El bloque obrero y campesino ha declarado hoy la huelga general en señal de protesta.

CONSEJILLO DE MINISTROS

Madrid.—A las tres menos cuarto, de la tarde llegó al Congreso el señor Azaña, reñunciándose seguidamente en consejo con los ministros dimisionarios, a excepción del señor de los Ríos, que se encuentra ausente.

A la salida el señor Azaña dijo a los periodistas que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre los acontecimientos políticos de actualidad.

PRONOSTICOS Y COMENTARIOS

Madrid.—Durante toda la tarde de la animación en los pasillos de la Cámara fué grande.

La impresión dominante a primera hora era la de que Lerroux formaría gobierno con la colaboración de radicales socialistas, Acción Republicana y Izquierda y la abstención de la "Orga".

Se afirma que los radicales socialistas prestarán al final apoyo a Lerroux, excepto Marcelino Domingo que personalmente se niega a toda colaboración con el jefe de los radicales.

Sucesos en toda España

Chocan dos vapores en Cadiz y resultan trece tripulantes muertos

Los comunistas y sindicalistas declaran la huelga general en Bilbao.---Brutal atraco en Andalucía

ACCIDENTE MARITIMO

Gijón. — Ayer volcó una lancha, pereciendo ahogado don Jesús Menéndez.

AMENAZA DE HUELGA

Vigo. — Se han colocado pasquines en las calles, excitando a los obreros a declararse en huelga durante una hora, para pedir amnistía general.

HERIDO GRAVE

Zamora. — Durante la corrida de ayer, saltó un estoque al tendido, resultando herido gravemente el espectador Hipólito Temprano.

ATENTADO FRUSTRADO

Badajoz. — Varios pistoleros de Miajadas se apostaron en la carretera de Cáceres, esperando el paso del gobernador civil, señor Canales, con propósito de matarle.

Del hecho tuvo conocimiento la guardia civil, que detuvo a los pistoleros.

ENTIERRO DEL PADRE ZACARIAS

Santiago de Compostela. — Con gran solemnidad se celebró el domingo el entierro del Arzobispo, Padre Zacarías Martínez.

Presidieron el duelo el Arzobispo de Burgos y los Obispos de Madrid, Tuy y Lugo.

El cadáver recibió sepultura en la Capilla de Carrión de la Santa Iglesia Catedral.

HUELGA GENERAL

Bilbao. — Ayer circularon profusamente unas hojas fascistas repartidas por cinco jóvenes.

También han circulado otras hojas de los extremistas de izquierda anunciando la huelga.

—Hoy se declararon en huelga comunistas y sindicalistas.

No secundaron el paro los afiliados a la U. G. T.

En las cuencas de Somorrostro, Ortuella, Gallarta y Abanto, el paro es completo.

En algunas fábricas y talleres la huelga es también general.

FALLECIMIENTO

Palma de Mallorca. — Repentinamente falleció el presidente de la Audiencia Territorial, don Anselmo Gil de Tejada.

ABORDAJE

Cádiz. — A las cuatro de la madrugada de hoy chocaron en alta mar los vapores "Romeo", que realizaba la travesía Vigo-Cádiz y el "Echano", de 664 toneladas, de la matrícula de Bilbao.

A consecuencia del choque, se hundió repentinamente el "Echano", pereciendo ahogados trece de sus tripulantes.

La impresión de última hora es de que Lerroux formará un Gobierno de concentración republicano-izquierdista

Las minorías radical-socialista, Acción Republicana, Izquierda y Orga, acuerdan colaborar mediante determinadas condiciones.---Marcelino Domingo y Barnés desautorizados en su partido por los colaboracionistas

Después de las cuatro de la tarde se reunieron separadamente las referidas minorías, objeto de cambiar impresiones y contestar al señor Lerroux.

De la reunión de "Acción Republicana", salió a las cinco el señor Azaña, dirigiéndose al despacho del señor Basteros con quien celebró una conferencia.

Avanzada la tarde se supo en manera autorizada que los grupos consultados habían acordado en principio colaborar en un gobierno presidido por Lerroux, quien se contestará en bloque yendo una comisión de dos o representantes de las minorías a su domicilio a comunicarle el acuerdo.

Las condiciones impuestas para colaborar en el gobierno son las siguientes:

Respeto de la legislación de la República, y reformas sociales, continuando la orientación izquierdista del anterior gobierno.

La primera minoría que limitó sus deliberaciones, fué la radical socialista, que acordó prestar colaboración a Lerroux por 18 votos contra 14.

Estos figuraron los de los señores Barnés y Marcelino Domingo.

El señor Moreno Caballero dijo a los periodistas que los radicales socialistas imponían condición de que se desarrollase el programa del partido en medida y tiempo que las circunstancias lo permitan.

Suponia que Lerroux aceptaría esta condición por haber sido don Guerra del Río su condiscípulo al programa de los radicales socialistas en ocasión reciente.

LA EZQUERRA Y EL ASUNTO MARCH

Barcelona.—El directorio del partido de la Izquierda, ha manifestado su disgusto por la actuación de sus representantes señores Loperena y Layret, en la comisión de responsabilidades.

Dichos diputados votaron a favor de March.

Acordaron relevar a Layret y Loperena en la referida comisión.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y cuarto de la tarde, última exhibición de la formidable producción "El favorito de la guardia".



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

de la casa de

de la casa de

de la casa de

de la casa de

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

La gran alegría de la casa es ver al niño sano, fuerte y colorado.

El famoso jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** vivifica su sangre, facilita su normal desarrollo y le libra de **INAPETENCIA DEBILIDAD TUBERCULOSIS RAQUITISMO**

Se toma en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Noticias de Barcelona

Los separatistas promueven incidentes ante el monumento a Casanova

HOMENAJE A CASANOVA

Barcelona.—Esta mañana se celebró el homenaje a Casanova. Acudieron a depositarle coronas de flores los partidos nacionalistas.

Un grupo dió gritos antipatrióticos, protestando los transeúntes. Hubo carreras y algunos disparos al aire.

A mediodía iban colocadas unas doscientas coronas de flores en el monumento a Casanova.

DE BARCELONA

Barcelona. — El temporal de lluvias ha causado inundaciones en la provincia, quedando interrumpida la circulación de trenes entre Mongat y Masneu. En Arenys de Mar, la tromba de agua fué formidable, arrastrando las aguas grandes piedras, maderas y árboles. En Canet de Mar, la riada derribó puertas, paredes y muros en casi todas las viviendas que dan a la Ribera. También en Caldetas grandes destrozos.

—En el dispensario de Horta, han sido auxiliados Antonio Herrero, de 19 años y Ascensión Segura, de 18, el primero de heridas en el brazo y la segunda de pronóstico reservado en el vientre. Dijeron que se las había causado un cazador en la montaña.

—Ha sido detenida Monserrat Villegas, apodada "La Raquel", que resulta complicada en la estafa de que fué víctima en Valencia el señor Hernández Lázaro, por una cantidad de 300.000 pesetas.

Los socialistas lucharán solos en las elecciones de Noviembre

Madrid. — Anoche se celebró un mitin de dependientes de comercio en la Casa del Pueblo.

El Secretario de la minoría parlamentaria del partido, señor De Francisco, habló al final diciendo que a los socialistas les interesa la consolidación de la República.

Anunció que si ahora pasan a la oposición exigirán del nuevo Gobierno respeto para todas las leyes sociales aprobadas por las Constituyentes.

Por último declaró que en las próximas elecciones municipales los socialistas acudirán solos a la lucha, debiéndose entregar los Comités locales a una intensa propaganda.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

de hoy. Soy optimista y creo que mañana podré formar Gobierno de no surgir una tempestad.

REUNION DE "ACCION REPUBLICANA"

Madrid. — Anoche se reunió "Acción Republicana", cambiando impresiones sobre la visita del señor Lerroux al señor Azaña.

La minoría acordó ver con disgusto que se consultara a individualidades y no a los partidos.

Este acuerdo responde al ofrecimiento que el señor Lerroux hizo al ministro de Hacienda, señor Viñuales.

La jornada de hoy

LERROUX VISITA A ALBA

Madrid.—Esta mañana a primera hora estuvo don Alejandro Lerroux en el domicilio particular de don Santiago Alba.

A la salida dijo don Alejandro a los periodistas:

—No he venido a solicitar la colaboración del señor Alba en el Gobierno, pero sí en cumplimiento de un deber espiritual.

Anunció que se dirigía al domicilio particular del Presidente de la República y que a mediodía entregaría a la prensa una nota oficiosa.

EN EL DOMICILIO DE LERROUX

Madrid.—El jefe de los radicales se dirigió directamente a su casa, donde le aguardaban numerosos diputados radicales.

El diputado radical socialista, señor Feced, conferenció breves momentos con don Alejandro.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO